

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 111 (2055)
Среда
14 мая
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 14 мая в 7 часов вечера в помещении кино-театра лектор обкома ВКП(б) профессор т. Кустов прочтет лекцию

„Международное положение СССР“

Билеты на лекцию продаются в отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Полностью использовать тракторные и конные сеялки на весеннем севе

Сегодня в газете «За большевистские темпы» опубликована телеграмма секретаря обкома ВКП(б) т. Родионова и председателя облисполкома т. Третьякова Лысковскому и Лукояновскому райкомам партии и исполкомам райсоветов. Указанные в телеграмме недостатки в ходе весеннего сева имеют место и в нашем районе.

В колхозах района допущен и исключительно медленно ликвидируется разрыв между пахотой и севом. Вспахано на 13 мая по району 9867 гектаров, а посеяно всего лишь 5001,5 га.

Такое положение объясняется тем, что большинство руководителей колхозов полностью не используют сеялки. Настоящему не руководят ходом сева и первичные партийные и комсомольские организации.

Очень мало засеяно тракторными сеялками. Б-Мурашкинская МТС на 13 мая засеяла всего лишь 130 гектаров, а Княгининская машинно-тракторная станция к севу по-прежнему еще не приступила. Бригады тракторных бригад все еще ждут сухой и теплой погоды. А руководители МТС тт. Андронов и Бебнев потворствуют этому, не принимают надлежащих мер, чтобы с первых же дней тракторные сеялки использовать с полной нагрузкой.

Плохо в районе прививается такое агротехническое мероприятие, как перекрестный сев. По плану райзо перекрестным способом надо посеять 1500 га, а посеяно 3 гектара в Папуловском колхозе и 26 га в Чернухе. Агрономы райзо и МТС чрезвычайно слабо внедряют в колхозах такие приемы, как термическое протравливание, яровизацию, бионтизацию семян.

В ряде колхозов—М-Мурашкино, Красново—допускают мелкую пахоту—8—10 см. и тем самым способствуют понижению урожайности. Председатели правлений, бригады и агротехники должны повести решительную борьбу с подобными явлениями.

Разрыв между пахотой, боронованием, культивацией и севом влечет к испарению влаги. Однако, такие факты имеют место. Некоторые колхозы допускают огромный разрыв. Например, в Красновском колхозе из 200 гектаров (вспаханых и заборонанных) засеяно только 6 га. Подобные примеры есть и в некоторых колхозах Ивановского I, Спешневского, Слотинского и других советов.

Миновать этого можно только при условии, если все имеющиеся в колхозах, МТС сеялки будут полностью загружены работой, если севцы умело будут использовать каждый час хорошей погоды.

Своевременно провести боронование озимых

В районе развернулся массовый весенний сев. Наряду с севом колхозы обязаны провести большую работу по поднятию урожая озимых посевов. Наш район в этом году должен провести подкормку озимых на площади 3000 гектаров и полностью пророборновать весь клин озимого посева.

Однако, эти агротехнические мероприятия в колхозах района проводятся крайне неудовлетворительно. Подкормлено озимых всего лишь 474 гектара и заборонано только на площади 557 га.

Руководители колхозов должны понять, что боронование озимых не только сохраняет влагу в почве, но при рыхлении почвы создает для растения наибольшую возможность для кущения. Недооценить, сорвать боронование озимых—значит не вести борьбу за урожай озимых культур.

Особенно плохо ведут боронование озимых колхозы Баратовского, Княгининского сельсоветов. В этих сельсоветах заборонано озимых посевов всего лишь единицы гектаров. Совсем не приступали к боронованию озимых колхозы Андрейковского, Яковлевского и Б-Мурашкинского сельсоветов.

С боронованием медлить нельзя. Под влиянием дождей и похолоданий почва озимых посевов сильно уплотнилась. Это неблагоприятно отражается на рост озимых. Боронование надо проводить не формально, для счета, а по-настоящему. Для озимых рекомендуется двух и трехкратное боронование и каждый раз в один след. При этом условии колхозы достигнут, кроме сохранения влаги в почве, уничтожения громадного количества проростков сорняков. Обрывание же корешков озимых и удаление слабых растений обеспечит усиленное развитие корневой системы. Все это даст большую прибавку урожая.

Не упускать времени, организовать массовое боронование озимых посевов, сочетая это важнейшее мероприятие с успешным проведением весеннего сева.

По советской стране

Северо-Западная граница СССР



Капитан Михаил Васильевич Семеничев, награжденный медалью «За боевые заслуги».

630 домов отдыха профсоюзов

20 лет назад, 13 мая 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет об организации домов отдыха. За эти годы организованы сотни здравниц. Только профсоюзы располагают 630 домами отдыха. В них ежегодно за счет средств государственного социального страхования отдыхают миллионы трудящихся. За три года третьей пятилетки, например, в домах отдыха профсоюзов побывало 6230 тысяч человек.

На содержание и строительство домов отдыха расходуются огромные средства. В 1941 году профсоюзные организации затрачивают на эти цели из средств бюджета государственного социального страхования почти полмиллиарда рублей.

(ТАСС).

ЛЫСКОВО

Секретарю райкома ВКП(б) т. Пахомову
Председателю райисполкома т. Казакову

ЛУКОЯНОВ

Секретарю райкома ВКП(б) т. Муравьеву
Председателю райисполкома т. Дьякову

Весенний сев в вашем районе разворачивается недопустимо медленно. По имеющимся в обкоме ВКП(б) и облисполкоме сведениям, в некоторых колхозах грубо нарушаются правила агротехники. В Лукояновском районе, в колхозе имени Буденного производится разбросной сев, а в колхозе «Большевик» сеют непротравленным зерном. В Лысковском районе допущен разрыв между вспашкой и севом. Из 4.866 га подготовленной почвы засеяно только 745 га. Яровизация семян проводится в ничтожных размерах. В некоторых колхозах допускается мелкая пахота, не соблюдается одновременность

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Награждение Государственного ордена Ленина завода № 8 им. М. И. Калинина

За исключительные заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил Государственным ордена Ленина завод № 8 им. М. И. Калинина орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

Награждение работников Государственного ордена Ленина завода № 8 им. М. И. Калинина

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил группу работников завода № 8 имени М. И. Калинина.

Орденом Ленина награждены 4 человека, орденом Трудового Красного Знамени—10, орденом Красной Звезды—19, орденом «Знак Почета»—25, медалью «За трудовую доблесть»—24 и медалью «За трудовое отличие»—16 человек.

(ТАСС).

Декада армянской литературы в Москве

Вечер в библиотеке имени В. И. Ленина

Вечера декады армянской литературы проходят в Москве с неизменным успехом. С многовековой литературой Армении знакомятся различные слои населения столицы. В Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина 12 мая состоялся третий вечер декады. Собрание тепло приветствовало представителей старшего поколения армянской поэзии, прозы и драматургии и талантливую молодежь—участников декады.

Во вступительном слове директор библиотеки тов. Яковлев рассказал об огромном ин-

тересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе.

Исторический обзор армянской литературы сделал кандидат филологических наук Сурен Арутюнян. Затем писатели-переводчики познакомили слушателей с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей—участников декады.

В вечеру библиотека имени В. И. Ленина организовала специальную выставку. Большое место на ней занимает раздел «Армянская литература на языках народов СССР».

Каждый шестой призывник—пилот

Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает военными специальностями.

Замечательных результатов добились призывники города

Осипенко. Здесь каждый шестой призывник получил специальность пилота. Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носящий имя героини-летчицы Полины Осипенко.

(ТАСС).



Трудовые будни

На рассвете

Три часа утра. В колхозе им. Карла Маркса все оживилось. Будто человек встрепенулся после сладкой дремоты. Точнее говоря, пульс колхозной деятельности не прекращал свое бие и ночью, но перед рассветом он начал работать энергичнее, его удары становились четче.

Председатель артели Александр Иванович Новиков окинул заботливым хозяйским взглядом небо. Воображая насколько можно будет использовать наступивший день, сколько будет вспахано, заборонено, посеяно—все это мысленно представилось в голове расчетливого руководителя с особой ясностью.

— Небольшой, но все же разрыв, сев не успевает за подготовкой почвы... Эх, кабы погода получше... 8 сеялок по 10 гектаров, да тракторов—20. 100 гектаров в день!...

Мы поспорим!

Начало трудового дня. Равномерно гудит мотор мощного «Сталинца». Аккуратно ложатся пласты чернозема.

— Ничего, поспорим,—заявляют трактористы, недовольные выпадающим дождем.—На капризы природы сумеем ответить. У нас имеется два сердца—волевое человеческое и стальное машинное. И если осердимся, прибудет энергии в работе. И никакая стихия не страшна, ничто не остановит... Мы еще поспорим!

— «Поспорим»—вторят трактористам Графову и Исаеву пахарь Клоков и Кузнецов, сеяцы Опарин, Илюшин, Бухалов и Каляманов, бороновальщики Редькин, Графов. И девиз «поспорим» выливается в общее решение, в единый порыв высокой производительности труда.

15 гектаров вспахано на тракторах, 20 плугами, восемнадцать заборонено, двадцать га посеяно—вот результат маневренности, результат борьбы с природой за высокий урожай.

Большой чан с раствором фекалия, куриного помета, навозной жижи. Звено тов. Ермилова проводит бионтизацию семян. Сегодня пробионтизировано 5 центнеров. Колхозники борются за полтора центнера прибавки в урожае с каждого гектара.

Звено Леваковой Е. М. убирает прошлогоднюю ботву, закапывает рывины, канавы, образовавшиеся от дождя промывы, готовит участок для посева пшеницы.

Под руководством Федора Ивановича Коротина и Ивана Яковлевича Шибанова проводится пахота огорода, копка вручную, подготовка к высадке из парников капустной рассады. Артель решила овощеводством заниматься всерьез.

Когда зав. складом относится к работе со всей ответственностью, он не только принимает и выдает, а находит себе дела побольше. Его интересует, как обрабатываются семена к посеву, как они уходят в почву. Вот так и поступает Алек-

Н. РАТАНОВ.

сей Тимофеевич Ермилов—заведующий складами.

Руководители постоянных звеньев т.т. Углева и Бухалова протравливают семена. Ну, как не помочь им, нельзя не интересоваться этим делом. Тов. Ермилов интересуется, помогает. Протравлено тридцать три центнера зерна—вот итог дня. Это на фронте весеннего сева. А «в тылу»?

«В тылу»

Насколько всеобъемлем рабочий день в колхозе, насколько кипуча энергия людей и сильна вера в правоту своего дела, в его полезность и необходимость—об этом говорит каждый процесс, каждая деталь работы, выполняемые в точном соответствии с общим ходом производственной деятельности.

СТРОИТЕЛЬСТВО КЛУБА.

Планировка площади, выборка кирпича и щебня, подготовка к земляным работам и укладке фундамента. На строительстве работают звенья А. С. Редькиной и Кабалиной—больше 20 колхозников. В горы посажены новые 25 тысяч кирпичей. Мастер кирпичного производства Н. А. Лепилин выпускает партию за партией замечательного строительного материала. Открыть клуб в дни Октябрьских торжеств!—боевая задача, за выполнение которой борются строители.

ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ идет в колхозной кузнице. Кузнец П. А. Погонин и молотобоец Яков Метлин понимают, что быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева, уборочной во многом зависит от них. В этот день они отремонтировали одну жатку.

Неподалеку от склада, на примитивном станке под наблюдением колхозного шофера Вас. Фед. Красильникова заготавливают топливо—пилят шашки для газогенераторной автомашины. М. Е. Коротин упаковывает яйца, полученные с птицефермы, для сдачи государству. Подготовили к отправке в этот же день 350 штук.

На колхозной пасеке пчеловод Аграфена Ермилова проверяет состояние пчел после зимовки, очищает ульи, готовится к богатому сбору меда.

НА ФЕРМАХ. Проходим из конца в конец коровником, телятником, свиноматочником. Хорошо, уютно! Товарищи, вы посмотрите на красавцев телят породы «Швиц». Это, право, картинка! И вот таких картинок в Кишкине 53—от пятидесяти трех коров. Честно и добросовестно работает телятница Матрена Павловна Редькина. Она неоднократно была премирована. Хорошо освоилась с делом и новая работница в животноводстве—Ильина А. И.

В свиноматочнике проводят обеденную дачку корма. Вполне

удобно себя чувствуют свиноматки, развалившиеся на свежей соломе. Правда, похуже в хлевах молодняка, купленного в Луневском колхозе. Да и щетина у поросят подольше. Свои выращенные куда лучше. Всего на ферме 30 свиной. Техник И. Н. Кабин проводит искусственное осеменение. Вон доярки приехали из стада. Совершив замечательную прогулку, они привезли на быке «Портрет» 200 килограммов молока. Ну и бык—работяга! На стоило вез 7 доярок, а обратно молоко. В умелых руках бычара Графова «Портрет» послушное животное.

Потанова Зинаида и Бухалова Мария заняты переработкой молока на сепараторе. Пятьсот килограммов пропустили. Кабалина Елизавета выдает молоко колхозникам. Авансом дояркам выдано 20 кг. и 150 кг. получили члены артели на трудни.

Идешь «Большим порядком» и видишь новое строительство. Да, постройки растут не только в колхозе, но и у колхозников. Замечательный дом, например, строит Анна Николаевна Шумилова. А какая великолепная средняя школа! Ее сегодня посетило 82 ученика 1—4 классов, свыше 50 учеников 5—8 классов. Около 140 детей колхозников учатся в школе. В своей школе и у своих учителей—выросших и воспитанных в колхозе. Кечасов Иван Александрович—преподаватель русского языка, Налесная Евдокия Васильевна—учительница в первых классах, Соловьева Александра Григорьевна—в 4 классе—вот они колхозные педагоги, сельская интеллигенция.

Политико-массовая работа проводится в непосредственной связи с задачами дня. Готовится к выпуску номер стенгазеты «За высокий урожай», посвященный Дню большевистской печати, социалистическому соревнованию и быстрейшему завершению весеннего сева. Редактор стенгазеты т. Рагузов результаты сева по бригадам записывает на доску показателей. В этот день первое место занимала бригада № 1, а последнее—третья. В бригаде № 2, на конном дворе т. Рагузов провел беседы.

Часов в одиннадцать ночи проходит смена постов и на охрану социалистической собственности заступил новый наряд. На молочно-товарной ферме ветал Малинин Алексей Михайлович, у зернохранилищ—Коротин Иван Ефимович, в пожарном депо—Золин Василий Степанович, на конном дворе—Кабалин Павел Михайлович.

В правлении колхоза началось производственное совещание. Подвели итоги дня. Результат был не из плохих, но тем не менее он никого не удовлетворил. В совещании принимали активное участие члены правления, бригадиры, агроном т. Гугина, культурник т. Рагузов, счетовод т. Потанов. Наметили практические задачи на завтра.

На этом закончился рабочий день. Глубоко содержательные трудовые будни Кишкинского колхоза имени Карла Маркса.

Краснофлотская самодеятельность



Выступление струнного оркестра П-ской авиачасти Краснознаменной Балтики. Впереди (слева направо): капитан-орденоносец тов. Лисницын, Герой Советского Союза капитан тов. Нефедов, лейтенант орденосеца тов. Халдеев. Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС.

О политической учебе коммунистов

На отчетно-выборном собрании первичной парторганизации промкомбината с особой остротой обсуждали состояние политической учебы коммунистов. Ряд товарищей несерьезно относятся к идейно-политическому воспитанию. Так, например, коммунист Аладьин И. Ф. законспектировал всего три главы.

После отчетно-выборного собрания положение с политучебой в организации изменилось. Выполняя решения парторганизации, 20 апреля у нас было проведено товарищеское совещание. По деловому коммунисты рассказали о своих недостатках, о требующейся помощи, поделились опытом самостоятельной работы над книгой. Хорошую помощь оказал коммунистам нашей организации пропагандист райкома партии т. Киселев. 26 апреля он провел с нами в парткабинете консультацию, помог в составлении конспектов, разъяснил непонятные и трудные вопросы. Беседа продолжалась более 3 часов.

В ближайшее время мы думаем снова организовать лекцию по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и надеемся, что отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) нам снова поможет. Те недостатки, которые еще есть в нашей организации, мы устраним и политическая учеба будет поставлена лучше, ибо это главная задача коммуниста, тем более руководящего работника. Будем учиться настойчиво и повседневно, глубоко познавая революционную теорию марксизма-ленинизма.

Партийное руководство комсомольской организацией также в значительной степени улучшилось. Вследствие этого молодежь вступает в члены ВЛКСМ и показывает образцы в производственной работе.

У нас очень слабо развито кирпичное производство, почти не выпускаются жестяные изделия и не организован ремонт их. Эту задачу коммунисты местпрома обязаны решить в самый короткий срок.

Секретарь парторганизации
И. СТЕПАНОВ.

Комсомольцы в авангарде

Барковская первичная комсомольская организация состоит из 8 лучших колхозников. Комсомольцы занимают авангардную роль на весеннем севе, являются лучшими стахановцами, мастерами высокой производительности труда и ведут большую культурно-массовую работу среди колхозников. В поле—в бригадах, звеньях во время перерывов они проводят громкие читки газет, журналов, разъясняют важнейшие события, происходящие в нашей стране, знакомят колхозников с международной обстановкой.

Во время весеннего сева здесь выпущено два номера стенной газеты и несколько полевых бюллетеней. По инициативе комсомольцев открыт красный уголок, где сконцентрированы все силы культурных работников.

Хорошо работают на весеннем севе шахмановские комсомольцы. Тов. С. И. Культин за неполный рабочий день на 13-рядной сеялке засеивает по 8—9 гектаров, вместо установленной нормы 6 га. Но это его не останавливает. Он взял на себя обязательство ежедневно засеивать по гектару на рожок. Комсомольцы т.т. Н. Осип, А. Бердников и другие вспахивают по 1,75—2 гектара.

Активное участие в культурно-массовой работе и на весеннем севе занимают синцовские комсомольцы. Они правильно организуют труд в бригадах, помогают бригадирам в расстановке рабочей и тягловой силы, личным примером высокой производительности труда мобилизуют остальных колхозников на быстрейшее и качественное завершение весеннего сева.

Н. ШАНН,
Г. БЕРДНИКОВ.



За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Серьезные недостатки

Весенний сев — это начало настоящей борьбы за высокий урожай. Успех зависит от того, насколько правильно, комплексно будут посеяны зерно-бобовые культуры.

К полевым работам колхозы К-слободского сельсовета приступили десять дней тому назад. За это время вспахано, забороновано, закультивировано 770 гектаров земли. А посеяно только 300 га. Больше половины готовой площади не засеяно, почву забивает дождем, она снова уплотняется.

Особенно большой разрыв допущен в Красновском колхозе, где на 200 гектаров посеяно только 6, в сельхозартели им. 6 съезда Советов из 70 га посеяно 9. Очень медленно подвигается сев в Дубровском, Николаевском колхозах. Каждый из них посеял не более 10 гектаров.

Председатели правлений этих

артелей т.т. Бизяев, Багаев и Наумов с первых же дней полевых работ только и говорят, что сеять сыро, грязно. Они идут на поводу отсталых настроений, ждут теплой погоды, надеются на штурмовщину и авралы.

Растерянность руководителей колхозов и бригадиров приводит к тому, что они допускают разбросной сев. Эти факты имеют место в М-Мурашкинском, Красновском, К-слободском и особенно Вершининском колхозах.

Ссылаясь на весенний сев, в колхозах совета совершенно забыли о бороновании озимых посевов и клевера. В теплые солнечные дни каждый бригадир мог направить на боронование посевов 1—2 пары незанятых на севе лошадей. Но это важнейшее мероприятие, направленное на поднятие урожайности, игнорируется.

В. СОРОКИН.

Работаем на всех участках

Когда мы готовились к полевым работам, то в плане не упустили ни одного участка. Ведь коллективное хозяйство должно развиваться всесторонне. В нем должна быть плодородная земля, хороший сад и огород, приличные скотные дворы, зернохранилища, овощные склады и т. д.

Все трудоспособные члены артели заняты на работах. Одни сеют, другие занимаются на огороде. Больше 4 гектаров залежи вскопано для посева овощей. В огороде заложено 7 парниковых рам капусты, помидор, арбузов. Растения хорошо развиваются. Артель закладывает фруктовый питомник.

Звено колхозников, подготовив почву, сеет семена яблонь.

Кипит работа на животноводческих фермах. Там ежедневно перевыполняют производственные планы, работники получают за труд дополнительную оплату.

Бригада плотников заканчивает строительство свинарника.

Упорно борется коллектив за первенство в районе, и этого, несомненно, мы добьемся. Поручкой этому — постановления партии и правительства, выражающие заботу о колхозном крестьянстве.

А. И. ГАРАНИН,
председатель Шахмановского колхоза.

В селе Нагуевичи Подбужского района Дрогобычской области, на родине знаменитого украинского писателя П. Франко организован колхоз его имени.



Слева направо беднячка Н. В. Кёбза со своим сыном Дмитрием подает заявление о приеме в члены колхоза. За столом члены правления колхоза.

Сводка о ходе весенних полевых работ по району на 13 мая 1941 г.

Наименование советов	Подготов. для посева	Посеяно	Проц. выполнения	Забороновано	Занятое место
Б-Мурашкинск.	90	63,5	19,4	—	7
Григоровский	1281	697	24,3	61	5
Карабатовский	856	365,5	21,4	52	6
Андрейковский	683,5	541	29,9	—	1
Кишкинский	840	470,5	28	28,5	3
Ивановский I	991	436	29,6	67	2
Княгининский	455,5	165,5	12,5	—	15
Яковлевский	723	263	16,6	—	10
Слотинский	417	218	14,7	41	13
М-Колковиц.	541	277	14,5	83	14
Спешневский	471	285	25,2	8	4
Ивановский II	270	144	18,6	4	8
Песочневский	238	93	9	139	16
Рождествен.	534	282,5	16,1	70	11
К.слободский	851	380	15,6	—	12
Холязинский	625	320	17,7	4	9
Итого по району	9867	5001	19,5	557,5	—

Борьба за первенство

Третья бригада Кишкинского колхоза имени К. Маркса отставала с севом. Об этом не молчала стенная газета, писалось в посевных бюллетенях, отражалось на доске показателей.

Члены бригады решили усилить темпы работы и выйти в передовые. Пахари т. т. Гаранин М. И., Козлов Г. А. 11 мая вспахали по 2,25 га каждый. Севцы т. т. Комков Н. А., Коротин Н. И., Климкин Ф. И. и Красильников С. И. засевают по 9 гектаров на севялку ускоренным способом, выполняя задание на 158 процентов.

Теперь темпов сева мы не стадим, — заявили они, — приложим все усилия и займем в колхозе первое место.

А. Рагузов.

Добились высоких уродов

После того как было опубликовано постановление партии и правительства о дополнительной оплате, на животноводческих фермах Б-Колковицкого колхоза «Броневик» развернулась упорная борьба за увеличение продуктивности скота. Доярки т. т. Харитонова А. С. и Оладышкина М. Н. стремятся перевыполнить задания по удою. Тов. Харитонова на апрель месяц получила план надоя молока от своей группы коров в 226 литров. Надоила же от своих коров 418 литров. В порядке дополнительной оплаты ей начислено 38 литров молока. На 125 проц. выполнила апрельское задание и т. Оладышкина.

Н. БУТИН.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

БЕСЕДА 6-я

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА

1
Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партии II Интернационала, изменив марксизму, предали забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замазывать свои ошибки, прикрываясь своим недочетами фальшивым парадом благополучия.

Между тем отношение политической партии к своим ошибкам, как отмечал Ленин, — это один из важнейших показате-

лей ее серьезности, исполнения ею на деле обязанностей перед классом.

«Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, затупевает большие вопросы... не терпит критики и самокритики...» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Велико значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина — Сталина изгнала из своих рядов агентов буржуазии — меньшевиков, ликвидаторов, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов.

После победы Октябрьской социалистической революции самокритика приобрела особое значение в жизни партии и всей страны.

Самокритика превратилась в могучее средство развития и

укрепления партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций. С помощью самокритики партия изгнала из своих рядов карьеристов, шкурников, врагов ленинизма, укрепляя сознательную, железную дисциплину и единство партийных рядов. Развертывание самокритики способствовало поднятию культурности рабочего класса, укрепило в нем сознание хозяина страны. В период социалистической реконструкции народного хозяйства самокритика помогла укрепить советские и профсоюзные организации, изгнать из них элементы бюрократизма и разложения, поднять политическую бдительность масс и перестроить партийные организации для развернутого наступления на капиталистические элементы по всему фронту.

Большевистская самокритика — противоядие против самоуспокоенности и зазнайства, благодушия и головокружения от успехов. Товарищ Сталин говорил в 1929 году: «...Нельзя улучшить наши хозяйственные, профсоюзные и партийные организации, нельзя двигать впе-

ред дело строительства социализма... не развивая во-всю критику и самокритику, не ставя под контроль масс работу наших организаций» («Вопросы ленинизма», стр. 215)

При слабо развитой самокритике руководители не замечают недостатков партийной и хозяйственной работы, проходят мимо них и спохватываются лишь тогда, когда эти недостатки разрослись. Товарищ Сталин учит: для того, чтобы правильно руководить, надо предвидеть — в этом закон большевистского руководства.

А для того, чтобы предвидеть, необходимо, чтобы недостатки в работе вскрывались и исправлялись как руководителями, так и широкими массами трудящихся. Стало быть, смелая большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогая своевременно вскрыть и

исправить недостатки в нашей работе, самокритика вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс трудящихся, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между чуждой, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

В 1928 году в статье «Против оплошности лозунга самокритики» товарищ Сталин писал, что нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна самокритика не для ослабления руководства, а для его усиления.

Организован хоровой кружок

В Княгининской промартели «Пламя социализма» организован хоровой кружок. В кружке принимают участие рабочие и служащие артели. Сейчас кружковцы разучивают новые песни, с которыми они

будут выступать в колхозах.

Мы постараемся вовлечь в работу кружка всех талантливых людей нашей артели, организуем веселый и культурный отдых для жителей своего села. К. Воробьев.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала аэродромы и промышленные объекты в Южной и Центральной Англии. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. В проливе святого Георга германские бомбардировщики атаковали два английских каравана судов, шедших в сопровождении военных кораблей. Потоплены два парохода и один танкер, три других парохода повреждены.

В эту же ночь английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, совершила налет на Гамбург и Бремен. Множество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на верфи и промышленные районы обоих городов.

В Эгейском море итальянские части высадились на островах Кея, Серифос, Сирос и Микнос, завершив тем самым оккупацию Кикладских островов. Новый налет был предпринят германо-итальянской авиацией на зону Суэцкого канала.

В районе Тобрука и у Соллума отмечаются артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что иракские войска 10 мая отбили английскую атаку на форт Рутба (на западе страны), длившуюся 12 часов, и заставили англичан отступить на запад. По английским сведениям, утром 11 мая форт Рутба занят английскими войсками.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синельдебана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, не произошло никаких изменений.

Официальное сообщение руководства национал-социалистской партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в поле, из которого он не вернулся до сего времени.

Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует в виду его бессвязности, о наличии признаков умственного расстройтва, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умышленного убийства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился. (ТАСС).

Строительство новых военных предприятий в США

В связи с лихорадочным усилением вооружений в США сейчас в различных районах строятся сотни военных предприятий. Как сообщает американский журнал «Лайф» с первого июля 1940 года на средства правительства было начато строительство 120 военных предприятий. В их число входят 18 авиационных заводов, 10 заводов авиационных моторов, 17 судововерфей, 17 оружейных заводов, 20 заводов по производству боеприпасов, 1 завод танков, 3 химических завода и 16 военных городков.

Строится также множество

военных предприятий меньшего масштаба и много заводов еще проектируется. Большинство военных предприятий размещено в восточной части страны.

Наряду с строительством военных предприятий идет усиленная подготовка рабочих. В настоящее время в США открыто 11.000 школ, в которых подготавливается 1 миллион рабочих различных профессий. Некоторые школы, где готовятся кадры для авиационных заводов, работают круглые сутки.

(ТАСС).

Американские самолеты прибыли на Ближний Восток

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что на Ближний Восток прибыло большое количество американских бомбардировщиков и истребителей. Американские техники готовят эти самолеты к сдаче в эксплуатацию.

Американские техники готовят эти самолеты к сдаче в эксплуатацию. (ТАСС).



В ожидании работы в Нью-Йорке.

С В О Д К А

о работе машинно-тракторных станций Б-Мурашкинского района на 13 мая

Фамилия, имя, отчество бригадиров	Вспахано га	Прод. выполнения	Посеяно	Занимаемое место
Б - Мурашкинская МТС				
Хапов М. А.	41,8	9	—	12
Митяшев А.	29,1	6	16	16
Шальнов А. Ф.	37	8	9	14
Тихомиров Г.	124,9	27	—	3
Панягин А. Ф.	74,3	22	—	6
Рагузов А. И.	68,5	12	—	8
Меньков Н. И.	94,5	28	—	1
Шабин В. Г.	24,5	7	—	15
Котков А. И.	72,1	16	—	7
Зубарев Н. И.	108	23	—	5
Ладин М. Н.	134,4	24	25	4
Душин П. И.	54	10	5	10
Родионов А. П.	23,8	5	—	17
Бибнев Н. Ф.	65,3	11	—	9
Малеев А. И.	60,2	10	—	11
Забавин А. Г.	95,4	28	75	2
Семиотровичев Г. Н.	31,3	9	—	13

ВСЕГО 1139 15 130

Директор МТС Андронов

Княгининская МТС

Зайкин П. М.	6,4	1,8	—	11
Семагин П. Д.	19,4	7,4	—	7
Федосеев М. И.	20	3,4	10	6
Фролов А. В.	31	4,8	20	4
Федосеев Н. И.	113	20	8	1
Емелин В. А.	29	9,4	—	5
Пьянов П. С.	10	3,2	—	10
Седов Н. И.	40,2	10,3	5	3
Крайнов М. М.	14,6	2,5	—	8
Богаратов А. И.	50,8	10,2	4	3
Сутягин В. И.	11,1	2,6	—	9

ВСЕГО 443,1 9,4 48

Директор МТС Бибнев.

18 гектаров за смену

Тракторист Княгининской МТС А. И. Седов работает на тракторе ЧТЗ в Ракитском колхозе «Большевик». 10 мая сцепом трех четырехкорпусных плугов т. Седов вспахал за свою смену 18 га, что составляет 169 процентов дневного задания.

Трактор шел на второй скорости. Одновременно с пахотой проводилось и боронование

прицепленными шестью звеньями борон.

За время работы не перерасходовано ни одного килограмма горючего. Пашня принята с оценкой «хорошо». Работу на агрегате т. Седов продолжает.

Трактористам, работающим на «Челябинцах», надо перенять опыт т. Седова.

Н ЖУЛИН.

Валерий Чкалов

Валерий Чкалов—это героический сын русского народа, волжанин, чудо-богатырь, развернувший свои могучие плечи крылья под живительными лучами советского солнца. В стае славных сталинских соколов он был первым, самым бесстрашным и самым сильным. Еще при жизни его имя стало в народе символом отваги, упорства и воли.

Неутомимый новатор, человек, воодушевленный величием созидательного творческого труда советского народа — таков Чкалов. Он говорит своему любимому товарищу и другу Пал Палычу:

— Погоди, Паша, вот меня в партию приняли, значит во сколько раз я лучше жить и работать должен... Должен—с силой повторил он.

Эти слова очень верно характеризуют Чкалова. Он всем своим существом рвался к тому, чтобы лучше жить и лучше работать. Он

не признавал отступлений и шел только вперед, ломая всяческие преграды, к достижению заветной цели.

В Чкалове уживались вместе с крупными достоинствами и человеческие недостатки, которые шли от яркого темперамента, от избытка больших чувств, может быть, даже от некоторой необузданности. С годами эти недостатки сглаживались и сменялись внутренней собранностью и мудростью сложившегося человека. И вот—приходит это чудесное обновление.

Решающий перелом в характере Чкалова произошел во время первой его встречи с товарищем Сталиным на авиационном празднике.

.. В воздухе два самолета-истребителя. Происходит знаменитый воздушный «бой» Чкалова с Байдуковым. Тысячи зрителей замерли на аэродроме. В воздухе жестокая борьба. Не давая друг другу зайти в хвост, истребители

звмывают вверх в непрерывных крутых разворотах. Каскад блестящих фигур! Самолет Чкалова, пикируя, камнем летит вниз. Его неотступно преследует самолет Байдукова. И оба самолета находятся в стремительном пики. Лишь в последнюю минуту Байдуков искусно выводит свою машину, но Чкалов рядом крутых поворотов «засел» на самолет Байдукова. Байдуков вынужден итти на посадку. Победа за Чкаловым.

Народ аплодирует. Аплодирует товарищ Сталин. Чкалов плавно идет на посадку, но.. вдруг отчаянный крик Пал Палыча: «Шасси!». У самолета, летящего низко над землей, застревает одно колесо. Чкалов в кабине самолета лихорадочно вертит рукоятку шасси. Он видит соскочивший трос и пытается дотянуться до него. Но тщетно. Тогда Чкалов переводит самолет в штопор, делает резкие пики, бросает машину из фигуры в фигуру, стремясь вытряхнуть застрявшее шасси.

Товарищ Сталин отдает прика-

зание оставить машину и выброститься с парашютом. В воздух вылетает самолет, на борту его написано: «Выброситься». Но Чкалов пишет записку: «Разобьюсь—машина не виновата... Хорошая... заел трос правой шасси. Учтите в серийном выпуске. Чкалов». Снова вихрь фигур. И лишь после исключительной борьбы и волевых усилий из под брюха самолета медленно выползает второе колесо шасси. На аэродроме гул ликования и восторженных возгласов... Чкалов стоит перед Сталиным. Он сосредоточено слушает сталинские слова:

— Умереть тяжело, но не так трудно, товарищ Чкалов... Я за таких людей, которые хотят жить, жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать... Вы знаете сколько живет орел?

— Орел..—тихо говорит Чкалов.
— Свыше ста лет, — отвечает товарищ Сталин и снова повторяет: — Более сотни лет летает. Чкалов, с трудом находя слова,

с волнением произносит:

— Обещаю, товарищ Сталин, летать, пока в руках моих есть сила держать штурвал, а глаза мои видят землю.

И с этих пор в жизни Чкалова произошел тот внутренний перелом, который сделал его человеком большевистской выдержки и дисциплины.

Чкалов мечтал полететь вокруг земного шара. Мечту свою он не сумел осуществить. Но наша великая страна растит десятки, сотни новых Чкаловых. Они осуществляют его мечту, осуществляют по-большевистски. И в воспитании этих новых Чкаловых, блестящих и отважных сталинских летчиков, которые завоеуют нашей стране еще много славных побед,—сыграет значительную роль этот фильм о Великом летчике нашего времени, правдивый и волнующий рассказ о Валерии Павловиче Чкалове.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.